
ΦΕΣΤΙΒΑΛ «ΠΡΙΜΑΡΟΛΙΑ»

Η µαύρη σταφίδα στην 
«Κινητικότητα» µε 
«Εικόνες του κόσµου» 

Ôην πραγµατοποίηση του 2ου Φεστιβάλ «Πριµαρόλια», 
από τις 12 µέχρι τις 30 Σεπτεµβρίου στο Αίγιο, ανακοί-

νωσαν χθες ο ∆ήµος Αιγιάλειας, η ∆ΗΚΕΠΑ και εταιρεία 
«Πριµαρόλια», σε σύλληψη και σχεδιασµό της.
Για µία ακόµα χρονιά, θα έχει ως άξονα την ιστορία της µαύ-
ρης σταφίδας, ως το πολύτιµο νόµισµα της περιοχής, που 
αποτέλεσε και αποτελεί κινητήριο δύναµη του εµπορίου, της 
οικονοµίας και του πολιτισµού της.
Θεµατική του θα αποτελέσει η έννοια της «Κινητικότητας» κα-
θώς το όνοµα του Αιγίου προέρχεται από το οµηρικό ρήµα 
«αΐσσω» που σηµαίνει «θέτω σε κίνηση, κινούµαι ορµητικά» 
και είναι σύµφυτη µε την πόλη, η οποία έχτισε υδάτινους δι-
αύλους µε λιµάνια της χώρας και του εξωτερικού, µέσω της 
αξίας της σταφίδας. Θα διοργανωθούν εικαστικές, πολιτιστι-
κές και εκπαιδευτικές δράσεις, µε κορωνίδα την έκθεση σύγ-
χρονης τέχνης «Εικόνες ενός Επιπλέοντος Κόσµου» (σε ελεύ-
θερη απόδοση του ιαπωνικού όρου «ουκίγιο-ε»), στην οποία 
θα συµµετάσχουν καλλιτέχνες από Ελλάδα, Μ. Βρετανία και 
Ιταλία. Την εποχή που ξεκινούσε το ταξίδι της σταφίδας, στα 
λιµάνια κατέφθαναν έργα Ιαπώνων καλλιτεχνών, όπως του 
Χοκουσάι, επηρεάζοντας το έργο των ευρωπαίων δηµιουργών. 
Οι 9 σύγχρονοι εικαστικοί που θα πάρουν µε νέα έργα που 
προέκυψαν από «συνοµιλία» τους µε το Αίγιο είναι: Σούζαν 
Κόλλινς, Φραντζέσκο Κιάις, Κατερίνα Αθανασοπούλου, Θό-
δωρος Ζαφειρόπουλος, Γιάννης Κρανιδιώτης, Βιργινία Μα-
στρογιαννάκη, Βασίλης Μπαλάσκας, Λήδα Παυλή και Βασί-
λης Ψαρράς. Πρόκειται για ψηφιακή τέχνη, διαδραστικά γλυ-
πτά, performance art, εγκαταστάσεις και εικαστικά film που 
θα αναπτυχθούν στο κτίριο «Κανελλόπουλου-Κριτσωταλάκη», 
παλιά σταφιδαποθήκη της παραλίας. Τα εγκαίνια θα γίνουν 
στις 12 Σεπτεµβρίου, παράλληλα µε εκδηλώσεις σύγχρο-
νου πολιτισµού, εκπαιδευτικά προγράµµατα και οµιλίες, σε 
συνεργασία µε το Ανοιχτό Πανεπιστήµιο και την Βιβλιοθή-
κη της Βουλής 
Ο φορέας «Πριµαρόλια», φέτος εγκαινιάζει όµως και τη συ-
νεργασία του µε τη Στέγη Γραµµάτων και Τεχνών του Ιδρύµα-
τος Ωνάση, µε την παράσταση «Μαµ Μαµ», σε σύλληψη και 
χορογραφία της Παναγιώτας Καλλιµάνη. Επίσης, θα παρου-
σιαστεί σε α’ προβολή το ντοκιµαντέρ «Πριµαρόλια: Το ταξί-
δι της µαύρης σταφίδας στον χρόνο» (2019 - 72’) σε σκη-
νοθεσία του Παν. Κακαβιά, παραγωγή της KFilms και συ-
µπαραγωγή των ΕΡΤ ΑΕ και COSMOTE TV, που επελέγη 
να συµµετέχει στο 22ο Φεστιβάλ Ντοκιµαντέρ Θεσσαλονίκης.
Τα «Πριµαρόλια» τελούν υπό την αιγίδα και υποστήριξη του 
υπουργείου Πολιτισµού και της Περιφέρειας. 
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Το «4ο Θairος Film Festival», κλείνει σήµερα (9.30 µ.µ.) 
µε προβολή Drive in , στο νέο Λιµάνι Αιγίου, της ταινίας 

«Christine», (1983) του Τζον Κάρπεντερ. Επιφυλάσσονται εκ-
πλήξεις και κλασικά αυτοκίνητα-αντίκες της Ελληνικής Λέ-
σχης Κλασσικού Αυτοκινήτου, σε συνεργασία µε το ∆ηµοτι-
κό Λιµενικό Ταµείο Αιγάλειας και τη ∆ΗΚΕΠΑ ∆εν θα υπάρ-
χουν καρέκλες και η είσοδος θα΄ναι ελεύθερη.

Η έκθεση «Η Ζώνη της Αφροδίτης», της εικαστικού Σοφίας 
Παγώνη, µε καταγωγή από Αιγείρα, ανολγει  σήµερα και θα 

διαρκέσει 15 ηµέρες στη ∆ηµοτική Πινακοθήκη Ακράτας «Ζωή 
Ψαρρού». Αποτελεί προσωπική της ανθρωποκεντρική έρευνα 
µία ψυχαναλυτική διαδικασία, γι’ αυτό που ζούµε όλοι αυτήν την 
εποχή. Θα ΄ναι ανοικτή καθηµερινά (8.30 µ.µ. -11 µ.µ. και είσο-
δο µε µάσκα. Τελεί υπό την αιγίδα του ∆ήµου Αιγιλειας {ΝΠ∆∆}).  

Ο πρόεδρος της «Πριµαρόλια» Σωτήρης Μπόλης
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Οριστικό «ναυάγιο» 
στη γ ραµµή  
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Ï
νειρο των τοπικών κοινω-
νιών Αιγίου και ∆ωρίδας 
ήταν και όνειρο θα παρα-
µείνει η επαναλειτουργία 

της ακτοπλοϊκής γραµµής που 
τις ένωνε παλιότερα, αφού 
οι ενδιαφερόµενοι, εδώ και 
µήνες, πλοιοκτήτες του φέρυ 
µποτ «Παναγία Τρυπητή», αν 
και έδωσαν την αίσθηση ότι 
ετοιµάζονταν πυρετωδώς για 
νέα δροµολόγια, τελικά απο-
φάσισαν οριστικά να µην τα 
ξεκινήσουν.
Το χρονικό τρενάρισµα ενερ-
γοποίησης της θαλάσσιας 
γραµµής Αίγιο - Αγιος Νικό-
λαος (ή και Τροιζόνια), από 
τον περασµένο Απρίλιο µέχρι 
και λίγες µέρες πριν, οδήγησε 
σε «ναυάγιο» της προσπάθει-
ας, αν και φάνηκε πως αυτή 
είχε τη στήριξη των δύο πα-
ράκτιων δήµων, της περιφέ-
ρειας και µέρους του τοπικού 
επιχειρηµατικού κόσµου, πέ-
ραν βέβαια των πολιτών που 

θα το χρησιµοποιούσαν εκα-
τέρωθεν ως επιβάτες.
Ο συνιδιοκτήτης του φέρυ 
µποτ Κωνσταντίνος Τρωιά-
νος, µιλώντας χθες στην «Π», 
µετέφερε την αρνητική εξέ-
λιξη, λέγοντας: «Οσο περνά-
ει ο καιρός είναι απαγορευτι-
κό να επιχειρήσουµε να λει-
τουργήσουµε τη γραµµή. ∆εν 
έχουµε τελειώσει ακόµα και µε 
τα χαρτιά. Τείνουµε, εµείς, να 
µην την ξεκινήσουµε τη γραµ-
µή, αυτή τη στιγµή. Είναι και 
θέµα συγκυριών, είναι και ο 

κορονοϊός στη µέση, πέραν 
του ότι η κίνηση θα µειώνε-
ται όσο πλέον θα πηγαίνουµε 
προς τον χειµώνα. Πέρασε ο 
καιρός, πέρασε ένα καλοκαί-
ρι που θα µπορούσαµε, ίσως 
από 1η Ιουλίου, να το βάλουµε 
µπροστά. Τώρα είναι απαγο-
ρευτικό να το κάνουµε».
Η επιθεώρηση, από την οποία 
πέρασε το φέρυ µποτ πήγε πά-
ντως σε όλα καλά, ωστόσο 
οι υπεύθυνοι, ζυγίζοντας τα 
συν και τα πλην, κατέληξαν 
-όπως µάς λέει ο κ. Τρωιά-

νος- στο ότι «είναι λίγο τρελό 
να επιχειρήσουν να ξανανοί-
ξουν µία γραµµή, χωρίς να ξέ-
ρουν και την κίνηση και το τι 
θα εισπράξουν».
Ανεξαρτήτως της πολιτικής 
βούλησης των δήµων, σε 
Αχαΐα και Φωκίδα, η πλοιο-
κτήτρια εταιρεία παραπέµπει 
σε ενδιαφέρον της, για την 
εκτέλεση των δροµολογίων, 
από την ανοιξη του 2021 και 
µετά, ανάλογα µε το πως θα 
’ναι τότε τα πράγµατα, οικονο-
µικά και υγειονοµικά. 

Ìετά τις καταγγελίες, για συνε-
χείς θανατώσεις αδέσποτων 

σκύλων από κατοίκους της Πο-
ροβίτσας Ακράτας, ο Φιλοζω-
ικός Σύλλογος Αιγιάλειας «Τα 
Φιλαράκια», εντόπισε, το τε-
λευταίο διάστηµα, κάτι παρό-
µοιο και στο χωριό Ζαχλωρί-
τικα του ∆ιακοπτού.
Κάποια άτοµα -και µάλιστα κατ’ 
επανάληψη- καταγράφηκε ότι 
δηλητηρίασαν αδέσποτα και 
δεσποζόµενα, µε αποτέλεσµα, 
προ ηµερών, δύο σκυλιά να 
πεθάνουν, ένα αδέσποτο που 
το φρόντιζε µία κυρία και ένα 
δεσποζόµενο.

Ακόµα, άγωστοι, έριξαν φόλα 
σε ανεπιθύµητη κυνηγοσκυ-
λίτσα, αφού πρώτα εµφανώς 
προσπάθησαν, για πολύ και-
ρό να την ξεφορτωθούν, χτυ-
πώντας την, τραµπουκίζοντάς 
την και πετώντας της πέτρες, 

µέχρι που ένας φιλόζωος κά-
τοικος την πήγε άµεσα σε κτη-
νίατρο και διασώθηκε. 
Φόλα έπεσε όµως και σε αυ-
λή διπλανού σπιτιού, µέσα στη 
νύχτα, αλλά ένα µικρό τετρά-
ποδο µεταφέρθηκε και αυτό 
εγκαίρως σε κτηνίατρο. 
«Με τέτοιες πράξεις, το µόνο 
που καταφέρνουν είναι να προ-
καλείται δυσφήµιση στην πε-
ριοχή τους και σε όλη την Αι-
γιάλεια, που είναι άκρως του-
ριστικά µέρη και έτσι αντί να 
προβάλουν την φιλοξενία, τις 
όµορφες µέρες που µπορεί να 
περάσει κάποιος, προβάλλουν 

έλλειψη πολιτισµού και παιδεί-
ας» λέει η πρόεδρος του συλλό-
γου Σία Σοφιανοπούλου.
Ο τοπικός φιλοζωικός φορέας 
έκανε έκκληση στους φιλόζω-
ους κατοίκους να είναι σε επα-
γρύπνηση και να παρακολου-
θούν άτοµα τα οποία ψιθυρί-
ζεται, από στόµα σε στόµα, ότι 
έχουν προβεί σε πράξεις απο-
τρόπαιες και εξοργιστικές και το 
κυριότερο, όποιος δει οποια-
δήποτε ύποπτη κίνηση, να ενη-
µερώσει άµεσα, ώστε να κατα-
φέρει να πιαστεί έστω και ένας 
και να τιµωρηθεί παραδειγµα-
τικά, µε βάση τη νοµοθεσία.

Ôην άµεση αντίδραση του γε-
νικού διευθυντή της ∆ηµο-

τικής Επιχείρησης Υδρευσης 
- Αποχέτευσης Αιγιάλειας Πά-
νου Παναγόπουλου, προκά-
λεσαν δύο δηµοσιεύµατα της 
«Π», που αφορούσαν σε επώ-
νυµες διαµαρτυρίες κατοίκων 
και τοπικών θεσµικών φορέ-
ων των Τοπικών Κοινοτήτων 
Παρασκευής Αιγίου και Τρά-
πεζας, για λόγους τιµολογια-
κής πολιτικής και λειτουργίας 
της υπηρεσίας. 
 Για την ΤΚ Παρασκευής, 
όπου οι καταναλωτές αιφνι-
διάστηκαν, αρχές Αυγούστου, 
από ειδοποιητήρια της ∆ΕΥ-
ΑΑ µε τα οποία τους προειδο-
πούσε για διακοπή παροχών 
ύδρευσης λόγω οφειλής ακό-

µα και 100 ευρώ (που έγινε 
300 µε παρέµβαση του τοπι-
κού συλλόγου) εν µέσω  καύ-
σωνα και πανδηµίας, ο κ. Πα-
ναγόπουλος, µε επιστολή στην 
«Π», απαντά: «Η ∆ΕΥΑΑ, προ-
κειµένου να διατηρεί τη δυνα-
τότητα να παρέχει στους κατα-
ναλωτές της νερό, θα πρέπει να 
εισπράττει τα αντίστοιχα αντα-
ποδοτικά τέλη, που αποτελούν 

και το µοναδικό πόρο της για 
τον τοµέα της ύδρευσης». Ξεκ-
θαρίζει πως το διοικητικό συµ-
βούλιο της ∆ΕΥΑΑ έχει πάρει 
την απόφαση να διακόπτεται η 
παροχή για οφειλές άνω των 
100 ευρώ, που αντιστοιχούν 
σε καταναλώσεις ολόκληρου 
έτους, αφού οι καταναλωτές της 
συγκεκριµένης περιοχής πλη-
ρώνουν πάγιο 35 ευρώ το τρί-
µηνο και έχουν δωρεάν παρο-
χή  400 κυβικά το χρόνο. Ση-
µειώνει δε, ότι στην εν λόγω 
ΤΚ, προ διµήνου ολοκληρώθη-
κε από τη ∆ΕΥΑΑ η αντικατά-
σταση του δικτύου ύδρευσης. 
«Στην περιοχή αυτή, οι διακο-
πές αφορούσαν ποσά πολύ µε-
γαλύτερα από τα 100 ευρώ και 
φθάνουν µέχρι και τα 1.700 ευ-

ρώ, που σηµαίνει ότι οι κατα-
ναλωτές αυτοί δεν έχουν πλη-
ρώσει τα αντίστοιχα τέλη για 
χρονικό διάστηµα 2 ή και 3 
ετών» αποκαλύπτει ο κ. Πα-
ναγόπουλος.
 Για την ΤΚ Τράπεζας, όπου 
κάτοικοι διαµαρτυρτήθηκαν 
για «φουσκωµένους» τελευ-
ταίους λογαριασµούς, ο διευ-
θυντής της ∆ΕΥΑΑ κάνει λόγο 
για «εξωπραγµατικά ποσοστά 
χρέωσης», κάνοντας γνωστό ότι 
«µε το τιµολόγιο που εγκρίθη-
κε από το δηµοτικό συµβούλιο, 
προβλέπεται για την περιοχή, 
ετήσιο πάγιο 55 από 50 ευρώ 
το 2019 και αύξηση της κλί-
µακας κατά 0,05 ευρώ για κά-
θε κλίµαµα (400, 700, 1000 
και 1400 κ.µ νερού).                                  

Απανωτές θανατώσεις τετράποδων στα Ζαχλωρίτικα!  

«Απλήρωτο νερό 2 - 3 ετών... και εξωπραγµατικές χρώσεις»  

ΕΠΕΣΤΡΕΨΑΝ ΤΑ ΑΠΟΤΡΟΠΑΙΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΜΕ Α∆ΕΣΠΟΤΑ

Η ∆ΕΥΑΑ ΑΠΑΝΤΑ ΜΕΣΩ ΤΗΣ «Π» ΣΤΙΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ - ΤΡΑΠΕΖΑΣ

Ο διευθυντής Πάνος Παναγόπουλος

Σία Σοφιανοπούλου

Οριστικό «ναυάγιο» 
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ

Το φέρυ µποτ «Παναγία Τρυπητή» θα παραµείνει δεµένο


